

## Las uvas de Almería

### Una charla con el diputado don Luis Giménez Canga-Argüelles

Agradablemente impresionados por lo que, relacionado con el negocio uvero publica nuestro estimado colega «La Independencia» en su número del martes y aprovechando que nuestro querido amigo don Luis Giménez Canga-Argüelles, se encontraba en esta ciudad de paso para Madrid, quisimos conversar con él sobre lo que de tan importante asunto se decía, por persona tan autorizada como su compañero de representación don Lorenzo Gallardo y aprovechando un momento en que la conversación recayó sobre éste tema, le interrogamos.

—No puede exponerse con más claridad y precisión—nos dijo—de como lo hace mi querido compañero, la tramitación y desenvolvimiento de nuestras gestiones para conseguir la apertura del mercado de América.

La gestión ha sido hecha por todos los representantes en Cortes por la Provincia y a todos se debe el satisfactorio resultado obtenido.

Hay un punto esencialísimo y de máxima importancia, y es, el referente a los quince días de refrigeración, pues de ser a partir de la llegada de la uva a Norte América, a ser desde que ésta se embarque, significa una diferencia de doble tiempo, que si se une al que la uva ha de permanecer en el muelle hasta su embarque y el que luego haya de tardar en venderse, representa una porción de días que es un factor importante para el estado de conservación del fruto. Por este, nuestro empeño se ha dirigido a conseguir que el tiempo de refrigeración principie al embarcarse la uva en los vapores que han de conducirla, pudiendo, como garantía de que va en las condiciones fijadas,

ser el propio capitán del barco el que certifique del estado de refrigeración a que va sometida, y si esto no pareciera bastante que acompañe a la mercancía en cada expedición un técnico designado por el Gobierno de Norte América.

Sobre esto hemos insistido de manera especial y hemos conseguido que se cablegrafe a nuestro Embajador, cabograma que se puso a nuestra presencia.

Hay además, otra ventaja de orden económico al conseguir que la refrigeración de la uva sea durante la travesía, y es, que al llegar la uva a Norte América, en vez del gasto que representaría el transporte a las cámaras frigoríficas y al de éstas a los mercados para su venta, iría directamente a éstos desde el barco lo que significa un ahorro no despreciable en este negocio que tantos sacrificios representa para el productor y tantos gastos y mermas tiene, debido a la forma como se desenvuelve.

Nuestra decisión es inquebrantable de seguir laborando sin descanso, no sólo en éste asunto, que es de vital interés para esta Provincia, pues hoy puede decirse que la uva es la única fuente de ingreso, si no en otros que tenemos planteados y que esperamos que en plazo breve sean una hermosa realidad.

Creemos que eso es nuestro deber y lo cumplimos con tesón y satisfacción, respondiendo de éste modo a la confianza que en nosotros depositaron nuestros electores.

Terminadas con estas las manifestaciones del señor Giménez Canga-Argüelles, si retiráramos libramos pensando que la Provincia puede esperar mucho de los que así se comportan.

interventores para tratar de los problemas de los caminos vecinales.

Añadió que había comenzado a pagar al personal.

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor Bustos González dijo a los periodistas que se había recibido un oficio del gobernador dejando en suspenso en su cargo al concejal don Guillermo García Alonso, por ser incompatible.

También dijo que desaparecerían los postes del camino de la Estación pues ello estaba ya convenido con la sociedad fuertza Matrices del Valle de Lecrín.

Un concurso

Ayer se celebró en el despacho de la alcaldía un concurso para realizar las obras de las escuelas de los Molinos de Viento.

Las obras se adjudicaron provisionalmente a don Juan Vidal por la cantidad de 1.182 pesetas.

Almería, ciudad del Sol

## Carta abierta

La Sociedad propagandista del clima y playa de Almería nos envía la siguiente carta:

Almería 1.º de mayo 1934.

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA, Ciudad.

Muy señor nuestro: Con esta fecha se ha dirigido a los señores diputados a Cortes por esta provincia, la siguiente carta:

«Distinguido señor nuestro: Constituida esta Asociación, como Vd. sabe, con el exclusivo y determinado fin de contribuir al florecimiento de nuestra capital y su provincia, y siendo uno de los medios al alcance del individuo, fuente de riqueza, tratamos de conseguir más amplias vías de comunicación, tanto terrestres como marítimas.

Pues bien, esto expuesto, nos sorprende grandemente las noticias que hemos recibido de la próxima supresión por la Compañía Transmediterránea del Correo bisemanal a Melilla.

No se ocultará a Vd. el grave perjuicio que esto originaría a esta población, toda vez, que sus intereses están íntimamente relacionados con los de nuestra plaza africana en la que existe una gran colonia almeriense.

Conocido su gran interés por los de esta provincia, no hemos dudado un instante en dirigirla la presente para rogarle trate, por cuantos medios legales estén a su alcance, no se confirme la noticia expuesta.

Además, le encarecemos gestiones con la máxima actividad que de comienzo la construcción del puente sobre el río de Adra, en la carretera de Motril a Almería, que como Vd. sabe, se derrumbó hace varios meses y esto causa un gran torpeza grande para el tránsito, puesto que con las avenidas recientes a consecuencia de las lluvias, hay ocasiones en que es, inclusive, peligroso el paso del río.

Finalmente, también conviene se gestione activamente el envío de fondos para la continuación del camino de Ronda y sus enlaces, así que para la terminación del puente sobre la rambla, en las Almadrabillas, puente que es indispensable terminar, para el paso a los bañerías del próximo estío y que no se perjudiquen las obras ya hechas.

Esperamos confiadamente obtenga éxito en cuanto le rogamos y por ello, anticipadamente y como amantes de nuestra querida patria chica, en su nombre y en el nuestro, le enviamos con nuestro atento saludo, las más expresivas gracias.

Queda de usted, atento, s. s. q. e. s. m. El Secretario».

En memoria de un almeriense ilustre

Subscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallart.

Suma anterior. . . 4.046'10.  
Casino de Almería, 50 pesetas; don José Maero Mira, de El Egido 5; don Juan Torres 1. Total. . . 4.102'10

Continúa abierta la subscripción en los periódicos locales.

## Comentarios

### Impresiones de un viaje

Tomamos el tren de la mañana. Poco más de tres horas de camino, y hacemos entrada en la provincia granadina, y en menos tiempo, nos hallamos en la de Jaén.

Antes de llegar a la estación de Baeza, se ha suscitado una animada conversación en un departamento contiguo al nuestro. El tema que motiva el debate, es político, y quienes le tratan, exponen opiniones contradictorias que defiecan a su manera.

Unos se muestran encendidos partidarios de los izquierdistas; otros, del centro; algunos, de la derecha, y cuando aquellos, de manera enfurecida, atacaban a los últimos, un obrero interviene para exponer su criterio en la discusión que, a medida que se va suscitando, adquiere carácter de disputa.

El obrero no sabe ni quiere saber de política, ni le interesan los de izquierda, ni los del centro, ni los de derecha. Lo único que le importa es tener trabajo, del que carece hace tiempo, causa por la que ha decidido emprender un viaje a la zona de Ifal, en Africa, a costa de sacrificios para ver de hallar la labor que en su pueblo no encuentra.

Y de una manera torpe, pero clara, este hombre trabajador se expresaba así: Lo único que yo puedo asegurar a Vds. es que antes tenía trabajo, antes podía vivir y con el producto de mi labor atender a mi familia; ahora, no sólo no dispongo de trabajo, sino que tampoco de lo necesario para afrontar la vida, y he de salir fuera de mi patria en busca de lo que en ella me niegan para vivir. ¿De quién es la culpa? ¿De las izquierdistas, del centro, de la derecha...? Yo no sé, ni quiero saberlo, sólo afirmo, que antes estaba mucho mejor, y como yo, los obreros que conozco.

Hizo callar. A poco entramos en Baeza y transbordamos.

Más tarde, llegamos a la provincia de Ciudad Real. Entraron viajeros cuya presencia es lo bastante para conocer que nos hallamos en tierras de Castilla.

Y son compañeros de viaje hasta Manzanares, unos manchegos que regresan del santuario de la Virgen de la Cabeza, de Andújar, en donde habían asistido a las tradicionales fiestas.

Nos relatan con profusión de detalles los múltiples festejos realizados en honor de la Inmaculada, por la que sienten extraordinaria devoción todas las regiones españolas.

Más de doscientas banderas de otras tantas congregaciones—dicen—de distintas localidades con innumerables devotos ataviados según la costumbre de sus diferentes poblaciones, han acudido a cumplir sus promesas y a impetrar de la Virgen sus favores.

De todo el relato que hacen, lo que más les ha llamado la atención, han sido los andaluces, que vistiendo sus típicos trajes y tocándose con el sombrero cordobés, llegaron en caballerías admirablemente enjanzadas, y en sus bailes y cante, bebían la manzanilla, encargada de aumentar la siegria y el contento de los romeros todos.

Y hablando del fervor que sienten por tan venerada imagen, cuentan un número de milagros que atestiguan toda una tradición creyente.

Después, entramos en la provincia de Madrid.

Una familia madrileña que marcha a Aranjuez, nos habla de la situación de inquietud y de zozobra que se cierne en la capital de España.

Nos cuentan los numerosos atentados cometidos de poco tiempo a esta parte; de las agresiones por cuestiones sociales; del odio de clases cada vez más acentuado; de la miseria que se refleja en innumerables rostros en plena calle; de la relajación de costumbres, en que el vicio se enseña por todas partes y a todas horas; del declinamiento de la industria y el comercio que agoniza lentamente a pesar que de manera ficticia quiere en vano mostrarse con aparente apogeo; de la falta de trabajo, y de pánico por el resultado final que ponga término a situación tan difícil, como insostenible.

Llegamos a Madrid. Y cuanto nos relataran los madrileños

compañeros de viaje, pudimos comprobar que no eran exagerados, sino que todo ello respondía a la verdad de cuanto observábamos en ese ambiente inquieto, de incertidumbre, de vivir con desenvolvimiento raudos y veloz, de forma precipitada, acelerada, marchando todos los transeúntes a su objeto, mirando con indiferencia cuanto sucede en derredor.

Así que, la capital de España, refleja cuanto ocurre en todos los pueblos de la nación.

Evoca muchos recuerdos, pero, presenta la triste realidad que toda la Patria siente y padece, mostrándose arrepentidos de los actos que motivaron un cambio de vida, que son los primeros en sufrir, sin ocultar su grave error, por el que dieron lugar a los males que padecen y que de ellos a su vez, hicieron víctimas a todos los españoles.

Y en el ambiente político que se respira, denota un desconcierto impregnado de desaciertos, que no puede desde luego señalarse lo que pueda ocurrir, pero, en lo que todos coinciden, es que esto no puede continuar por el camino que ha tiempo se emprendiera, mostrándose en el sentido de una rectificación tan amplia, que pueda llegarse a algo insospechado, pero, glorioso y tradicional.

JESER

Sulfatadoras legítimas "GOBET" Informes: Vicente Aznar, Méndez Núñez, 16

## El "segundo" en Almería

Una vez más la veleidosa fortuna ha derramado sus preciados dones sobre la ciudad almeriense.

El afortunado número 11.462 ha sido vendido por la Administración núm. 4 de doña María Pura Fernández y repartido por el conocido vendedor Joaquín García (s) «El Fiatu» de la siguiente forma: don Antonio Rodríguez Córdoba, 4 décimos; don José Rodríguez, 2; y un señor conocido en Almería que quiere reservar su nombre juega los cuatro restantes.

Esta misma administración ha vendido varias series de la centena del primero y segundo. También ha vendido las aproximaciones de éste.

Con este premio «El Fiatu» lleva vendido tres premios «gordos» y dos «segundos».

Enhorabuena a los afortunados.

## Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio día y noche

## Notas sociales

Por don José Rodríguez Felices y para su hijo don Emiliano, médico de Jubrique (Málaga), ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carmen López Abad, hija del conocido farmacéutico de esta localidad don Eduardo López Gómez. La boda se celebrará en breve.

Aprovechando su paso por esta Ciudad los ingenieros de Minas Excmos señores don Pablo Fábregas, presidente del Consejo de minería y don José Ruiz Valiente, inspector general visitaron acompañados del ayudante don Francisco García Gallardo, la moderna instalación de la sociedad minas de Rodalquilar S. A. quedando muy satisfechos de las atenciones de los jóvenes ingenieros que están al frente de la misma.

Leemos en un diario de Provincias «En Madrid han dado comienzo las sesiones del tercer Congreso Evangélico Español, organizado por las Iglesias protestantes de nuestro país».

La noticia es de una importancia que asusta, seguramente los asistentes, tendrán bastante con un banco para sentarse

## BOLSA

Cotizaciones

Madrid, 2  
Deuda 4.º interior . . . 70 50  
Id. 5.º amortizable . . . 92 00  
Idem 4.º ídem . . . 82 00  
Londres . . . 37 60  
París . . . 48 45  
Dólares . . . 7 32

## IMPRESIONES

# PARADOJA

Cada día nos ofrece una nueva sorpresa la actuación de nuestro Municipio.

Nuestros ediles dan cada chasco que es como para caerse de espaldas.

En la sesión celebrada el Lunes hay un caso verdaderamente extraordinario, aunque los que se dicen bien enterados encuentran la explicación en poner obstáculos a ciertos propósitos.

Sea de ello lo que quiera, lo que salta a la vista, es que un concejal, al que los izquierdistas califican de pertenecer a las derechas, presenta la renuncia del cargo por motivos de salud, acreditándolo con certificado médico y aquí surge lo inesperado, los concejales de derecha que deben desear que no se marche uno de su misma filial, se muestran partidarios de que se acepte: esto lo apoyan los radicales y algunos independientes, en cambio los izquierdistas se oponen a ello con gran tesón demostrando en este caso un tan gran aprecio al compañero que no pueden admitir se marche de la corporación.

Puesta a votación la renuncia es desechada por ocho votos contra siete.

Y ahora se nos ocurre preguntar.

¿Quieren se interesa mas por el concejal que quiere cesar en el cargo?

¿Los que votaron por la aceptación de la renuncia o los que hicieron que se rechazara?

Parece natural que sean los que mas afines al concejal que renunciaba, estaban conformes con que se aceptase la renuncia ya que esta se fundaba en motivos de salud y de ser así y pensando lógicamente habría que venir a parar en la consecuencia de que los que votaron en contra solo se proponían que enfermo y todo el concejal tenga que seguir desempeñando el cargo solo por el placer de llevarle la contraria.

¿Son otros los motivos que les impulsaron a obrar así? Poco les va a durar el contento.

Sin ambiente nacional

## Los izquierdistas siguen con sus propagandas audaces

Sería curioso averiguar para quienes pronuncian actualmente discursos de propaganda izquierdista, el señor Azaña y sus demás compañeros del llamado equipo de Casas Viejas. Para los españoles ajenos a los partidos, o políticos, son, ante todo, patriotas, y muchos republicanos de los que que le siguen no se les puedan recordar sus coquetos monárquicos y hasta sus colaboraciones dictatoriales; para esos españoles, decimos, desde luego que no. Porque por impermeable que fuese a las realidades nacionales, el señor Azaña, después de las elecciones de hechos que tiene recibidas, no puede ignorar que el juicio de aquellos le es completa, total y absolutamente adverso.

No lo ignora, y sin embargo, a la vista de sus discursos en los que van de la mano, estrechamente unidas, la fanfarria y la audacia, podría afirmarse todo lo contrario; ya que el expresidente del Consejo se produce en el tono que cuadraría al hombre público que hubiera encaenado a su gestión el triunfo y no al que se hallase bajo la pesadumbre de los más ruidosos fracasos. Y entre ellos, el principal, si es que en la serie se ganan unos a otros, el republicano, es decir, el del dabo que le ha hecho a la República, el de las adhesiones que ha engendrado a la República; el del número considerable de compatriotas que si no eran republicanos, no se sentían antirrepublicanos y que por la política azañista añoraron los tiempos de la Monarquía derribada.

El señor Azaña manosea con demasiado desenfado la palabra decencia. Pero hay una decencia puramente material y otra de más alto linaje, que se llama limpieza espiritual. Un señor que en toda su vida no se haya apoderado de la conciencia, para un señor que haya oprimido y aún tiranizado a un país no será espiritualmente limpio; porque la opresión y la tiranía son el pus y la lepra de los gobiernos, y de ellas está cubierto el señor Azaña desde la coronilla hasta el calcañar.

Para el país es eso; y porque lo es lo repudió repetidas veces exteriorizando la repugnancia que en el respeto político le merecía, en la votación de los que despectivamente llamamos «burgos podridos»; en la designación de los miembros electivos para el Tribunal de Garantías; en multitud de elecciones de entidades en las que podía demostrarle su hostilidad y, últimamente, en las elecciones generales, en las cuales el mayor número de sus candidatos fueron derrotados. Y si es así, ¿a quienes se dirige o para quienes habla el señor Azaña, como no sea para los que con él se acreditaron de despojos y tiranos durante el régimen de hechos?

¿Qué pueden esperar de ella ni él ni sus aliados? En cuanto al régimen caído posible es que si estuviese en sus manos, pusiera en las del señor Azaña nuevamente las riendas del Poder, porque de ningún modo mejor que con ese tendría mayores probabilidades de triunfo.

—Y porque te ha sacado el dentista dos muelas en vez de una?

—Porque no tenía para darme la vuelta.

—Y por que te ha sacado los extranjeros por que lo que es españoles no habrá media docena.

—En España no fructifica la semilla lanzada por Suteve Calvino y demás «evangelizadores». El frío de sus doctrinas no se ha hecho para el temperamento Español.

—¿Que va a pasar? Preguntan muchos inocentes ante la futura presentación del Gobierno a las Cortes.

—No pasará nada. Constan los bien enterados en estas cosas de la política. Y esta es la verdad. Ruido. Mucho ruido y al destapar el saco, ni una nuez.

Da gusto la buena armonía que existe entre los periódicos órganos de las izquierdas.

«Luz» ataca a «El Socialista». «La Tierra» arre-

—¿Que va a pasar? Preguntan muchos inocentes ante la futura presentación del Gobierno a las Cortes.

—No pasará nada. Constan los bien enterados en estas cosas de la política. Y esta es la verdad. Ruido. Mucho ruido y al destapar el saco, ni una nuez.

—¿Que va a pasar? Preguntan muchos inocentes ante la futura presentación del Gobierno a las Cortes.

—No pasará nada. Constan los bien enterados en estas cosas de la política. Y esta es la verdad. Ruido. Mucho ruido y al destapar el saco, ni una nuez.

—¿Que va a pasar? Preguntan muchos inocentes ante la futura presentación del Gobierno a las Cortes.

—No pasará nada. Constan los bien enterados en estas cosas de la política. Y esta es la verdad. Ruido. Mucho ruido y al destapar el saco, ni una nuez.

—¿Que va a pasar? Preguntan muchos inocentes ante la futura presentación del Gobierno a las Cortes.

—No pasará nada. Constan los bien enterados en estas cosas de la política. Y esta es la verdad. Ruido. Mucho ruido y al destapar el saco, ni una nuez.

—¿Que va a pasar? Preguntan muchos inocentes ante la futura presentación del Gobierno a las Cortes.

—No pasará nada. Constan los bien enterados en estas cosas de la política. Y esta es la verdad. Ruido. Mucho ruido y al destapar el saco, ni una nuez.

## Reportaje local

### Ayer cesó en su cargo el señor García Alonso y se nombraron los doce concejales interinos

Al día

La jornada de la fiesta del Trabajo estuvo desanimada. No podía ocurrir otra cosa por cuanto que los obreros hoigaron y las actividades comerciales e industriales estuvieron totalmente paralizadas.

Por la mañana se organizó una manifestación de obreros comunistas y sindicalistas que recorrieron las principales calles de la población. En la Avenida de la República se produjo una falsa alarma porque un toro de los oradores cayó sobre el tablado al romperse el banco sobre el que se había subido.

El día de ayer fué otra cosa. La ciudad comenzó a vivir y la animación fué grande en las calles.

Cayó una noticla «bomba» en el Ayuntamiento que al estar ya ha dejado destruido a más de un partido político. Se trata de que el gobernador ha suspendido al concejal señor García Alonso, por incompatibilidad.

Ya no hay duda que el Concelo será organizado. Falta hacer que se adopte cualquier medida para renovar en su mayor parte a los ediles. Lo lamentable es que esta reorganización ha llegado un poco tarde, pues el tiempo pasado, en el que no se ha hecho nada en Almería, no se puede recuperar.

Ahora aquel refrán del caldo y las tazas viene como anillo al dedo.

CRONOS

Hablando con el gobernador

El gobernador civil señor Hernández Mir manifestó ayer tarde a los periodistas que habían cesado en sus cargos de concejales por incompatibilidad los señores García Alonso y Miras Capel. Este fué suspendido anteriormente por el célebre debate contra el fascismo de Austria y Alemania.

Por este motivo en uso de las facultades que le están conferidas el gobernador civil ha nombrado concejales interinos para cubrir las vacantes existentes en el Ayuntamiento a los señores siguientes:

Don Pedro Peralas Manín, don Miguel Vidal López, don Gaspar Vives Martínez, don Manuel Sánchez Giménez, don Emiliano Abad García, don Calixto Bernabeu Balboa, don Luis Jaramil-

lo Benavente, don Francisco Castillo Almunes, don Eduardo López Quesada, don Francisco Gómez Cordero, don Francisco Martínez Vazquez y don José Morales Felices.

Los ocho primeros señores citados pertenecen al partido radical y los restantes a «Acción Popular».

El gobernador manifestó a los informadores que había nombrado algunos concejales respetando el plebiscito del doce de abril, pero que no había nombrado a otros por estimar que no les había aceptado la opinión, aunque para él merecieran todos sus respetos como personas.

Dijo que la jornada del primero de mayo transcurrió con toda tranquilidad.

En Hué-cal—añadió el señor Hernández Mir—ha ocurrido algo extraño en las vivas que lanzó la manifestación y he ordenado que se instruyan unas diligencias.

Hizo constar que la fuerza pública no se vió en la ciudad, aunque había tomado las medidas para evitar cualquier alteración de orden.

Por último nos dijo que ha dicho al alcalde que convocará a una sesión extraordinaria para dar posesión a los concejales interinos.

La fiesta del Trabajo

El día primero se celebró en nuestra capital la fiesta del Trabajo, hoigando todos los oficios sin que se registrara el menor incidente.

Algunos cafés y bares abrieron al público, sirviendo los duenos y personas ajenas a los mencionados señores.

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Guirado Román nos manifestó ayer mañana a los periodistas que se iba a celebrar una reunión por los señores gestores con los ingenieros e

Consejo de ministros

Madrid, 2 (4 t).—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. La reunión duró hasta la una de la tarde. Al salir el Sr. Guerra del Río, dijo que a pesar de la brevedad se despacharon muchos asuntos.

Nota oficial

El señor Salazar Alonso informó del Orden público en toda España manifestando que la fiesta del Trabajo transcurrió normalmente en todo el país, salvo algunos incidentes lamentables en alguna localidad a consecuencia de los choques entre los obreros de distinta filiación corporativa.

La fiesta del Trabajo

Madrid, 2 (4 t).—El paro obrero fue absoluto. Solamente estuvieron abiertas las farmacias y lecherías.

Los edificios públicos amanecieron engalanados con colgaduras e iluminaciones.

Millares de familias se marcharon a la Casa del Campo, Dehesa de la Villa y pueblos de los alrededores, pues los trenes funcionaron con normalidad.

Suspendida la circulación rodada se vieron solo los autos de los médicos, oficiales y escasos particulares.

Aunque se anunció que circularía el «Mistro» el personal abandonó el trabajo no reintegrándose, hasta las diez de la mañana.

Los ingenieros de la compañía pusieron en circulación los trenes de las líneas de «Ventas» y «Cuatro Caminos».

Se hicieron varios actos de sabotaje en las vías y cables, siendo preciso interrumpir el tráfico. Acudieron los soldados para servir las taquillas.

A las cinco de la tarde volvió a reanudarse el tráfico pero hubo de suspenderse poco después.

Los comunistas intentaron organizar varias manifestaciones. Primero se reunieron en grupos en la Gorieta de Bilbao.

Los guardias de Asalto tuvieron que intervenir dando varias cargas logrando disolverlos.

Los grupos de comunistas se rehicieron en la Gorieta de la Iglesia y se hicieron numerosos disparos. Los revoltosos y la fuerza resultaron ilesos.

Se practicaron varias detenciones. A uno se le encontró un cargador y una pistola ametralladora recién disparada.

En la oscuridad de Santa Eufemia a las diez y media de la tarde se organizó otra manifestación capitaneada por Encarnación Fuyola de 17 años.

Esta llevaba una bandera roja con una inscripción dando vivas al Gobierno obrero campesino.

Los guardias tuvieron que emplearse dando varias cargas. Sonaron varios disparos produciéndose una gran alarma. Fue detenida Encarnación y otros 17 manifestantes.

Más detenidos. Madrid, 2 (4 t).—Cuando regresaban de la Casa de Campo un grupo de excursionistas insultó a una pareja de guardias de Seguridad. Estos detuvieron a siete.

También frente al Centro Electrotécnico unos individuos que llevaban una bandera roja dando gritos subversivos y vivas al comunismo fueron disueltos por la fuerza.

Fueron detenidos varios individuos que ocupaban un automóvil y repartían proclamas comunistas.

En el puente de Segovia apareció una bandera fascista. Los bomberos la quitaron.

De provincias. Las noticias que se reciben de provincias informan que la celebración de la fiesta del Trabajo, en algunas capitales interrumpió los servicios de una manera parcial funcionando los teatros y cines.

Lo que dice la Prensa. La Prensa derechista protesta del espectáculo que ofreció ayer Madrid, afirmando que en ninguna capital europea, se permite la suspensión total de la vida.

Sangriento suceso. Valladolid, 2 (12 n).—En el

pueblo de Pñafiel, se produjo una riña por móviles políticos, en la que resultaron muertos un individuo y un hijo de éste, ambos de filiación socialista.

Los correligionarios buscaron al agresor, encontrando a un hijo de éste, al que mataron.

Sulfatadoras legítimas «GOBET» Informes: Vicente Aznar, Méndez Núñez, 16

Lotería Nacional

Madrid, 2 (4 t).—En el sorteo celebrado hoy han correspondido premios a los números siguientes:

Primero. 13.037 en Madrid, Las Palmas, Utrera y Algeciras.

Segundo. 11.462 en Barcelona, ALMERIA, Murcia, Madrid y Algeciras.

Tercero. 20.312 en Madrid, Barcelona y Vigo.

Cuarto. 13.610 en Madrid, Málaga, Llobregat y Barcelona.

Quintos. 22220 10886 35654 27728 27822 29611 23520 24131 37332 29789 29688 17423 5110 9583 y 23871. Este en Almería.

¿Huelga general? Madrid, 2 (12 n).—Se asegura que por solidaridad con los obreros metaúrgicos, se prepara la huelga general por 48 horas comenzará mañana.

Llegada de los señores Yanguas y Calvo Sotelo. San Sebastián, 2 (12 n).—Ha llegado procedente de Francia, el ex ministro de Estado, señor Yanguas.

Esta noche, pasará la frontera el señor Calvo Sotelo.

Una conferencia sobre cuestiones sociales. Sevilla, 2 (4 t).—En el local de Acción Obrerista, completamente atestado de público, pronunció el domingo una interesante conferencia sobre temas sociales, la señora Ochoa, propagandista de sitios vascos.

Fue interrumpida con aplausos varias veces en su disertación, y al final ovacionada y felicitada.

Muertos en accidente de aviación. Zamora, 2 (12 n).—Un aeroplano de la base de León, cayó en la estación de Benavente, resultando el sub-jefe de Ingenieros don Agustín Rodríguez, y el pasajero don Alfredo González, muertos.

El señor Rodríguez hizo uso del paracaídas, fallándole.

Termina la huelga. Valencia, 2 (12 n).—Ha terminado la huelga, habiéndose reanudado el trabajo y recobrado la capital su aspecto normal.

Una riña de mujeres

Madrid, 2 (4 t).—En la Casa de Campo sostuvieron una riña dos mujeres. Una pareja de guardias de Seguridad trató de apaciguarlas.

La pareja fué agredida por varios individuos. Uno de ellos derribó a un guardia golpeándole con el fusil comocolorándole.

El compañero del guardia apuntó a los agresores, acudiendo otros guardias.

Las mujeres y los individuos revoltosos se revolviéron y agredieron a un camillero hirriéndolo. Finalmente se les pudo reducir.

Resultaron heridos dos guardias, el camillero y dos mujeres.

Un muerto y varios heridos

Logroño, 2 (12 n).—En el motín producido frente al círculo de «Acción Riojana», se intentó el asalto, registrándose una colisión con la fuerza.

Resultó muerto el inspector de Policía don Justo Sánchez; gravísimo, un paisano, y tres heridos más, incluso un guardia.

Explosión de dos petardos

Zaragoza, 2 (4 t).—La noche ha transcurrido con tranquilidad.

Esta tarde hicieron explosión dos petardos en el barrio de San José.

Hallazgo de un depósito de explosivos

Vigo, 2 (4 t).—En el término municipal de Lavadores venían comitándose desde hace algún tiempo atentados de importancia que quedaban en la impunidad.

La Guardia civil que tiene en puesto en dicho Ayuntamiento recibió en dicho Ayuntamiento, según la cual en la parroquia de Membrives había un depósito de explosivos.

La Benemérita procedió hace unos días a varios registros y en uno efectuado en una mina, sita en la dehesa propiedad de doña Purificación Benavides, encontró en una caja de doble fondo seis bombas de gran potencia, completamente dispuestas; dieciséis botellas de líquido inflamables, varios rollos de mecha, un paquete de trilita y varios frascos de ploro y ácido nítrico.

Tan pronto como se hallaron estos explosivos se dio cuenta a la primera autoridad, quien dispuso fueran trasladados a la base naval de Rías.

Por el momento no se ha practicado ninguna detención, pero la Guardia civil continúa realizando pesquisas, por que se sospecha que existen otros depósitos de explosivos.

Noticias del extranjero

Disturbios en Bombay. Bombay.—Se agrava la huelga textil. Hoy la policía al ser apedreada por los huelguistas dispararon sobre la multitud.

Hubo esos choques: En el primero resultaron heridos cinco guardias y en el segundo hubo un considerable número de heridos cuando disparó la fuerza.

Los huelguistas detenidos son ya ochenta.

Descubrimiento de una bomba. La Habana.—La Policía ha descubierto una bomba que contenía 15 kilos de dinamita.

También se ha incautado de una ametralladora que se hallaba colocada en un garaje.

Se ha practicado numerosas detenciones.

La situación en la Habana. La Habana.—Patrullas de Policía y de fuerzas de Ejército recorren las calles registrando los automóviles que le infunden sospechas y haciendo registros en los centros comunistas y socialistas para terminar con la campaña de terrorismo.

La sesión de Cortes

En el debate político se aprueba una proposición de confianza al Gobierno por mayoría abrumadora

Madrid, 2 (12 n).—A la hora de costumbre se abre la sesión en el Congreso presidida por el señor Alba.

Reina extraordinaria animación en escarceos y tribunas. El Jefe del Gobierno Sr. Samper hace la presentación del Gobierno, manifestando que pretendía ampliar la concentración.

Suscribe el programa del anterior Gobierno y dice que su lema, ha brá de ser, la justicia, laboriosidad y dignidad.

Interviene el señor Lerroux, manifestando que cumple un pesooso deber.

Asume íntegramente la responsabilidad de la crisis, explicándola.

Con respecto a la amnistía, dice que sugiere dudas al señor Alcalá Zamora.

El Gobierno—añadió—le ofreció refrendar el veto, pero, hubieron de mostrarse disconformes con las apostillas, rompiéndose la confianza y dimitiendo el Gobierno.

Explica la labor de conciliación y de pacificación, el desarrollo de sanciones y la opinión de la Cámara. (Aplausos).

El señor GOICOECHEA sostiene que el Presidente de la República, no puede discutir las leyes.

Dice, que ha fatado a la Constitución. Solo cabe—añade—tener valor cívico para dimitir.

El señor RODRIGUEZ PEREZ censura al Gobierno, por no explicar la crisis, ni declarar si refrenda la conducta del jefe del Estado.

El señor PRIETO concretamente pregunta, si el Gobierno refrenda la conducta del señor Alcalá Zamora.

El señor SAMPER: Claro que sí. El señor PRIETO. Aunque conforme con el texto del manifiesto presidencial, ésto sólo puede aceptar y rechazar las leyes, Hebeis—dice—muerte, con daño para la República. El Gobierno es un cadáver.

Rectifica el señor SAMPER haciendo el análisis de la interpretación del veto, interrumpiéndole el señor Azaña.

El señor SIERRA apoya una proposición de confianza al Gobierno.

El señor AREVALO explica su voto, afirmando que se pretende mediatizar la soberanía del Parlamento, atacando a las izquierdas.

El señor PRIETO censura que se suscitara el señor Lerroux, por lo que votaron en contra.

El señor BOLIVAR ataca al capitalismo. El señor GIL ROBLES estima que el mensaje presidencial, debió refrendarlo el Gobierno.

La crisis fué producida por una maniobra, en la que se buscaba la división de los radicales, para una disolución de Cortes, que hubiera traído aparejada la guerra civil.

Interviene el Sr. AZAÑA diciendo que no debe discutirse al Presidente de la República.

Dice que el Gobierno usurpó las funciones presidenciales. (Protestas en la mayoría)

La Ley—agregó—debió devolverse a las Cortes. Me causa asombro—dijo—que después de lo ocurrido, siga el mismo Gobierno, descabezado.

El Sr. MAURA cree que el Sr. Lerroux se equivocó creyendo que el veto menoscababa al Gobierno.

El señor GIL ROBLES recuerda al señor Azaña que soportó el retraso en la promulgación de la Ley de Congregaciones y la publicación de una nota expliatiiva.

El señor SAMPER rechaza las palabras de compasión de los señores Azaña y Maury.

Insiste en sus argumentos interpretativos de la Constitución. Se aprueba la proposición de confianza al Gobierno, por 217 votos contra 47, levantándose la sesión a las diez y treinta y cinco.

Después de la sesión

Al terminar la sesión se encontraban animadísimos los pasillos de la Cámara, haciéndose grandes comentarios en torno a los debates.

El Sr. Lerroux se mostraba satisfecho del deber cumplido. El Jefe del Gobierno Sr. Samper se congratulaba del resultado del debate y de la votación verificada.

Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en los grandes fábricas de leche pasteurizada.

Piden aumento de salario. El gabinete ha firmado un decreto por el que se deducen los miembros del Consejo de Estado de ochenta y quince, con el fin de facilitar su funcionamiento.

También se ha designado los consejeros representantes de las diversas fracciones políticas que presidirá el señor Carlos de la Torre.

Trostky en Francia. París.—El Gobierno ha autorizado de manera condicional la estancia en Francia, al ruso Trostky.

Huelga general

Eloche, 2 (12 n).—Se ha declarado la huelga general.

Teatros y Cines

Hesperia. A las 6'30: La bonita velloca sonora «Por el mal viene la ilusión». A las 10: La bonita revista «El solar de la colina» y la bonita superproducción sonora «Dos corezones y un latido».

La actualidad política

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 2 (4 t).—El señor Salazar Alonso dijo a los periodistas que la Fiesta del Trabajo ha transcurrido en toda España con tranquilidad, excepto los sucesos desarrollados en el pueblo de Bazaña. Masera, Eg. Bazaña, Almería y Vitoria, abrió el comercio aunque de manera parcial.

El señor Gil Robles intervendrá en el debate político

Madrid, 2 (4 t).—Hoy celebraron una reunión los populistas agrarios.

El señor Gil Robles dió cuenta a sus compañeros de la tramitación de la crisis. Se aprobó la gestión llevada a cabo por él y se le dió un amplio voto de confianza para intervenir en el debate político anunciado.

Se reúne la minoría socialista

Madrid, 2 (4 t).—Hoy se reunió la minoría socialista presidida por el señor Negín por no poder concurrir Largo Caballero por ocupaciones urgentes.

Se designó para intervenir en el debate político al señor Prieto.

También se reúnen los tradicionalistas

Madrid, 2 (4 t).—También se reunieron los tradicionalistas tratando de la discusión del Estado vesco.

Se ha encargado al señor Rodezno para que intervenga en el debate político.

Una nota del Presidente de la República

Madrid 2 (12 n).—En la Presidencia de la República facilitaron una nota a los periodistas, en la que el señor Alcalá Zamora, agradece las adhesiones recibidas.

Señoritas: próximamente oposiciones a taquimecanógrafas del ministerio de Marina

Preparación rápida. 1.º de Mayo, 13, prel. (antes Rambla de Alfaro)

La reforma de los jurados mixtos

Madrid 2 (12 n).—El ministro del Trabajo señor Estadella, nombró una Comisión de juristas, figurando en la misma un hijo del señor Alcalá Zamora, para estudiar la reforma de los jurados mixtos.

El ex-ministro señor Ardanaz, amnistiado

Santander, 2 (4 t).—En cumplimiento de una orden telegráfica de la Presidencia del Tribunal Supremo, la Audiencia ha notificado al ex ministro de la Guerra don Julio Ardanaz la extinción de la condena que venía sufriendo impuesta por el Tribunal nombrado por las Cortes Constituyentes, en virtud de la ley de amnistía.

Se ha dispuesto también la libertad de cincuenta y ocho penados a quienes alcanzan los beneficios de la amnistía.

Por romper faroles

Madrid, 2 (4 t).—En la estación del Norte fueron detenidos dos individuos que apedreaban y rompían los faroles.

Seis muertos en unos sucesos

Badejoz, 2 (12 n).—Han fallecido tres de los heridos por los sucesos en Pueblo de Maestro. Los muertos ascienden a seis.

Dr. José Soriano Romera

DEL HOSPITAL PROVINCIAL MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X CONSULTA DE NIÑOS Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6 Puerta de Purchena, 9 Teléfono 3-5-0

Dr. Francisco Soriano

Matriz - Partos - Cirugía general RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERIA

LA VALENCIANA

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES

ALMERIA

Organización moderna

MEJORES PRECIOS Necesaria curvada de rejilla grande a pesetas 23'50

EL ACREDITADO BAR-RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Invita a sus clientes, favorecedores y público en general a visitar sus nuevas instalaciones. Las grandes mejoras introducidas con la amplia y honda reforma realizada, han dotado a esta casa de un "confort" tal que deja a todos gratísimamente impresionados.

Cuenta actualmente con varios comedores reservados, acogedores y capaces, no superados por ningún otro establecimiento. Dispone, asimismo, en su caso, de vastos e irreprochables salones para banquetes.

Muelle número 60. (Frente a Pescadería)

Tel. 2-7-X

Autobuses a la puerta cada cuarto de hora



A ti debo la vida. No me cabe la menor duda. Este restaurador estimuló mi apetito, enriqueció mi sangre, dió vigor a mi cerebro y devolvió a mis mejillas su color rosado, viniendo al fin a la anemia que me consumía.

HIPOFOSFITOS SALUD. TONIFICA - NUTRE - FORTALECE. Es imprescindible a las personas débiles en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Del Gobierno civil

Ilmo. señores: Las Cortes Constituyentes se preocuparon de poner coto al abuso que se perpetraba al simultanearse cargos de incompatibilidad notoria; y, en consecuencia, votaron la Ley promulgada el 8 de abril de 1933, en la que se establecieron normas éticas, por desgracia no siempre observadas con el rigor apetecible.

Cortes, dentro de los ocho días siguientes a la fecha del nombramiento, si lo acepta o lo rechaza, entendiéndose que la aceptación equivale a la renuncia del acto y que igual efecto produce la emisión del escrito a que se hace referencia. El artículo séptimo establece igual precepto para el que ejerciendo el cargo de diputado fuese nombrado para otro, incompatible.

CENTRO INDUSTRIAL. Maquinaria y material eléctrico en general. Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM". Estudios técnicos y presupuestos gratuitos. JOSE TORRES BENITEZ. INGENIERO INDUSTRIAL. ALMERIA

Los deportes

El torneo de promoción. El pasado domingo continuó el torneo de promoción para el ascenso a primera categoría. Solo se jugaron dos de los tres partidos señalados. El Alicante F. C. venció al Imperial de Murcia, en el campo del Imperial, por tres a cero.

Los deportes

El domingo próximo, día 6, se juegan otros dos partidos de los tres de la jornada. Son estos Alicante F. C. Unión Frutera en Alicante, y Gimnástica Abad-Crevillente Deportivo, en Cartagena. El Atlético Club, que había de enfrentarse al Imperial de Murcia, en la Ciudad Jardín, con motivo de la suspensión solicitada por la Federación del anterior partido Crevillente-Atlético, su directiva interesó de la regional que, de acuerdo con el Imperial quedara aplazado este interesantísimo encuentro.

Los deportes

El día 14 del actual a las 12 horas, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía presidencial el concurso para las obras de tendido de tuberías para conducción de aguas e instalación de bovas de riesgo en la calle de la Estación. El tipo de concurso se ha fijado en la suma total de ocho mil ochocientos cuarenta y cuatro pesetas con noventa céntimos.

ADEMAS. de dar vinos excelentes y tapas fantásticas, habrá simpatía, cariño, buen trato, buen humor, salero y gracia. Y esto, lo tendrá por arrobas en el BAR. LOS MANUELES

Hipólito Díaz. Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16,17% de Nitrógeno. El mejor abono principal conocido. Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias. Importador de azufres italianos. Oficinas: Conde Offalia, 24. Almacenes: Chafarinas, 4. Teléfono número 437. ALMERIA

Dr. Antonio María Abrisqueta. Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Avenida de la República número 31 pral.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento, el de los interesados y el de esa Excmo. Corporación. Almería 2 de mayo de 1934. EL GOBERNADOR.

Para el Museo Lenine. La barbarie del soviétismo ruso. Unos delegados soviéticos buscan en París la bicicleta que usó Lenine durante los años que vivió en la capital francesa, para que figuren en el Museo que con el nombre del dictador, está situado en la Plaza Roja de Moscú.

Los soviets se afanan en la rebuca de las reliquias de Lenine. Han despreciado las obras de arte porque eran símbolos de la burguesía; cerraron los templos con el pretexto de que la Religión era el opio de los pueblos, han vendido las joyas y tesoros de los palacios porque eran expresión de un pasado que abominan. Todo fué aventado en la gran liquidación revolucionaria.

Cuando parecía que habían acabado definitivamente con las "cosas muertas", como las llamaba Trotski, y extirpado de las almas el sentimiento plañidero, el culto al pasado, he aquí que llegan a París esos delegados con la misión de encontrar la bicicleta de Lenine, más valiosa para su fanatismo que las esmeraldas de la Corona rusa y que los cuadros del Greco y de Goya, que los vendieron en subasta.

La barbarie, siempre la barbarie...

No se devuelven los originales, publicándose o no.

Edicto. Ayuntamiento de Almería. El día 14 del actual a las 12 horas, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía presidencial el concurso para las obras de tendido de tuberías para conducción de aguas e instalación de bovas de riesgo en la calle de la Estación.

Table with 5 columns: Club, G, E, P, F, C, P. Rows include Alicante F. C., A. Almería, U. Frutera, D. Crevillente, Imperial F. C., G. Abad.

Campeonato de promoción para el ascenso a la primera categoría regional-1934. CLASIFICACION. J. G. E. P. F. C. P.

Kos Luises. Inauguración de un centro. En franca camaradería y con asistencia de más de un centenar de afiliados, se celebró en la tarde del día primero del corriente la inauguración del nuevo centro de los Luises en la calle de Zaragoza.

Se obsequió a todos los asistentes con un expéndice "lunch". Después de haber soportado clausuras, expropiaciones y un sinnúmero de sacrificios durante el triste y deplorable bienio que consumió las energías del país, salen de entre las persecuciones, enaltecidas por el sacrificio, esas asociaciones católicas, que son uno de los exponentes más claros de la solidaridad que existe entre esas dos palabras: Catolicismo y España.

A los productores y exportadores de frutas

Discos para barriles de uvas, y papel para cajitas, en uno o varios colores. Papel para envolver la naranja y marcas para las cajas de las mismas, así como cualesquier trabajo de litografía, por módico a fino que se desee, le interesa a V. encargarlos a don Julio Aviñó, de Valencia.

Para los barriles que envíe V. a Norteamérica, le interesa hacer una marca determinada

Se cuenta con un excelente dibujante. Representante: MANUEL CANTÓN RODRIGUEZ, Conde Offalia, 2 A. (Almería -LA PERDIZ-).-Almería.

ANTONIO LANGLE. Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5. GLORieta DE S. PEDRO, 5.

EDUARDO PEREZ PARTOS. EDUARDO PEREZ, 7.-TELEFONO 181. Sanatorio: Avenida de la República, 51. ALMERIA

Peluquería de Señoras CLEMENTE. Ondulación «Gailia» permanente 15 pesetas. Único en Almería. Ondulación Eugene Gon Sachel. Más económico que nadie. Avenida de la República, 17 pral.

GARAGE INGLES. Adolfo Téllez Herrera. Sagasta, 5.-ALMERIA. Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas. Neumáticos y aceite. ENVIO A TODAS PARTES. Garage Inglés. ALMERIA

Apartado 72. La HERALDO DE ALMERIA

M. BLANCO MEDICO. Exayudante del Doctor Olivares, exalumno Interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid. Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas. PAGO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate). TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5.

La Funeraria Nueva. Esta Empresa pone en conocimiento del público, en general, que dispone de siete magníficos coches, clasificados todos para las clases modestas. También posee grandes existencias en ataudes de todas clases, arcos pulimentados, tapizadas, todo a base de precios muy reducidos. Espléndido surtido en coronas. Nuestros servicios excelentes, nuestro artículo lo más artístico, lo más severo, lo más moderno. Nuestros precios siempre los más económicos. Mucho ojo con equivocarse! Antes de verificar ningún encargo, pedid precios y visitad nuestra exposición en Plaza de Bermúdez, 3.

Nuevo invento para las canas. NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo el color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neurosis, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera. PUNTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALEZUELA.-Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada. Agente general: F. MAGHERO, Apartado 12.023.-MADRID.

Dr. Domingo Artés. Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo. RAYOS X. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.-Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

PANADERIA. LA VIRGEN DE CAVITE. JUAN AMATE ALIAS. Elaboración de pan de todas clases. PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE. Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad.

# NIKE Destilación de plantas y flores

# EXIJA ESTE "BOMBANCE" PERFUME

Exquisito Bouquet parisino inigualable. Colonia, 8 pesetas litro. Extracto, 3 pesetas, 100 gramos.-CONDE OFFALIA NUM. 7

## Vida religiosa

**Santos del día**

La Invencción de la Santa Cruz.— Santos Alejandro, p., Evencio, Teófilo, obs., Timoteo, Manra, Diodoro, Rodopiano, Antonina, vg., mártires; Juvenal, ob.

La Misa y Oficio divino son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Después que el invicto emperador Constantino tuvo la inefable dicha de ver en el Cielo la brillante Cruz con la inscripción que decía: «Con esta señal vencerás», se inflamó tanto su devoción al sacrosanto signo de nuestra redención, que puso el mayor cuidado en que fuese conocido y venerado en todo el imperio. Inspirada por el Cielo, visitó Santa Elena, su madre, todo el territorio, consagrado con la vida, pasión y muerte de Jesucristo, y practicó, no obstante los achaques consiguientes a los ochenta años de su edad, acilvas diligencias para adquirir el precioso madero en que fué redimido el linaje humano. Verificada una gran excavación en el paraje donde se creía estar enterrado, encontráronse tres cruces; pero como el título que puso Pilato sobre la del Salvador estaba separado de ellas, sólo pudo conocerse la de Jesús por los repetidos prodigios que a su contacto se realizaron, uno de los cuales fué la curación instantánea de una mujer enferma, desahuciada de los médicos, y otro la resurrección de un muerto. Santa Elena mandó edificar allí mismo un suntuoso templo, donde dejó una parte de la Cruz,

remitiendo a su hijo Constantino otra con los clavos y título, que hoy se veneran en Roma, en la iglesia llamada de Santa Cruz en Jerusalén. En España es muy antigua la fiesta de la invencción de la Santa Cruz, sabiéndose que se celebraba ya en el siglo VII. En el santuario de Liévana se venera un brazo entero de la Santa Cruz, llevado de Jerusalén por Santo Toribio, Obispo de Astorga, al regresar a España después de recorrer los Santos Lugares.

**Jubiléo circular**

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la misma.

**Asociación de la «Hora Santa»**

El próximo Jueves de diez a once de la noche y en la Iglesia del Real Convento de la Purísima, se tendrá el piadoso ejercicio de la «Hora Santa».

Se ruega a todos los asociados y a los fieles en general asistan a tan reparadores cultos.

A las nueve y media se abrirán las puertas del templo.

**Sastrería**

**Herrada**

Extenso surtido en géneros para la pre-sente temporada

F. González, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

**Dr. Carmelo Rodríguez Rienda**

CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6

Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diaterna, corrientes galvanica farádica, galvano-farádica, etc.

**RAYOS X**

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 223

**DE INTERES**

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes.

JARDIN SANTA ISABEL — (Al lado del Banco de España)

**CASA ASENSIO**

Loza y cristal.-Batería de cocina

ARTÍCULOS PARA REGALOS

TIENDAS, 30-A

**EL CAÑÓN**

Confitería, Pastelería y Panadería

**J. Martínez Zea**

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Condé Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarbachadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quique, pasteles de jamón, bocadillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobaosada y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.

Todos los días las estufendas empuñadas frutas.

Se dan cupones Málaga

## Noticias y sucesos

### La capital fué pródiga en incidentes.-En la provincia hubo pocos; pero dignos de mención

**De la localidad**

**De interés general**

Certificados de Penales, 7 pesetas; Obras públicas, 7 pesetas (incluido todo gasto). Se remiten rápidamente toda clase de documentos en toda España. Gestiones en los Ministerios. Cobro y compra de créditos.

Dirigirse a INTERNACIONAL NEGOCIOS.—Apartado 3.047. Madrid.

**Tres heridos graves**

En el Hospital provincial han sido asistidos las siguientes personas:

—Isabel Gálvez Lozano, de cuatro años de edad, con domicilio en La Cañada de San Urbano, de la rotura de la tibia derecha por su tercio inferior, y de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico menos grave.

—El marinero del vapor «Navarra» que al caerse del puente del citado barco, se produjo la fractura del codo izquierdo, con herida de carácter grave.

—Paulino Ruano García, de 12 años, habitante en Aristóteles, 21, de fractura de la tibia por su tercio medio, causada por una caída.

—Manuel Santiago Moreno, de 46 años, que trabajando en una cantera, se produjo lesiones de carácter reservado.

**Por lesiones**

Mariana Martín García denunció a una mujer llamada Carmela, porque causó lesiones a una hija de la denunciante.

**Herido por agresión**

Gabriel Rubio Roda, denunció a un individuo llamado Diego, por causar lesiones a su hijo, Luis.

**Malos tratos**

Los guardias de Seguridad detuvieron a Blas Gallur Pérez y José Viciana Martín, a requerimiento del primero porque el segundo le hizo objeto de malos tratos, motivo por el que se cursó la correspondiente denuncia.

**Importante**

Se cambian por finca rústica o urbana, mediano valor, lote de acciones de minas de ORO; algunas también, de empresa importante de aguas.

Informará, señor Salazar, en esta Administración.

**Atropellado por un carro**

Pilar Ubéda Lopez, denunció que su hijo Juan González Ubéda, de tres años, sufre lesiones ocasionadas en atropello, denunciando como autor al carro José «El Cairo».

**Riña y escándalo**

Los guardias de Asalto denunciaron a Lucas y Manuel Verdugay Miralles y Guillermo López Andújar, por reñir y promover escándalo.

**Se alquila**

Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la misma puerta.

Darán razón: Murcia 26.

**Un robo**

Alberto Fuentes Villanueva denunció que de un carro que dejó en la calle de Blasco Ibáñez, en tanto que realizaba una misión, le robaron una caja con 11 kilos y 700 gramos de queso de bola.

**Se vende**

Un plano en magníficas condiciones.

Informarán en esta Administración.

**Hacienda**

Se han puesto al pago por esta Contaduría Pagaduría de Hacienda los libramientos siguientes:

Don Pedro Ramos, don Joaquín Pérez, don Felipe Mingo, don Pedro Gálvez, don Patricio Pérez, don Francisco Bayona, don Francisco Miranda, don An-

**Asistencia Social**

NUMERO PREMIADO: 142

**Niña abandonada**

Serón.—La guardia civil tuvo conocimiento que en la barriada de la Estación había sido abandonada una niña por su padre.

Personada la guardia civil en dicha barriada comprobó que Josefa Carreño Checa de Maños, hija de Eleuterio Carreño García, había sido abandonada por éste.

Según el relato de la niña ésta marchaba con su padre con dirección a Caniles y procedente de Tijola, pero al llegar a Serón no podía caminar por estar cansada y su padre en vista de ello le dió un puntapié haciéndole perder el sentido y dejándola abandonada.

El juzgado ha instruido el correspondiente atestado.

La niña ha sido recogida por el alcalde de Serón.

**Se vende**

Un molino eléctrico completo, piedras francesas, todo nuevo. Rezón: Murcia, 6, bajo.

**Un suicidio**

Pechina.—Matías Morilla Rodríguez de 28 años, apareció muerto en la cama de su dormitorio.

Seguidamente se avisó a la guardia civil quien instruyó las diligencias de rigor comprobando que Matías había puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien.

El suicida tenía pérdidas sus facultades mentales.

En el lugar del suceso se personó el juzgado ordenando el levantamiento del cadáver.

**MODAS**

**VESTIDOS**

**PEPITA**

**ABRIGOS**

Heblando llegado procedente de Madrid, tiene el gusto de ofrecer sus esmerados trabajos a precios muy reducidos.

Avenida de la República, 73 bajo derecha.

**Lo de costumbre**

Juan Serrano González denunció a Francisco Mandino e hijos, por causar lesiones y maltratar a su esposa.

**Modista**

Carmen Espinar.

Plaza de Vivas Pérez, 1, 1.º principal (antes Plaza de Bermúdez).

**Aclaración**

Rafael Sánchez Pascual, de 23 años, domiciliado en la calle de Luis Salate, 23, nos ruega hagamos público que él no tomó parte en los robos cometidos por otros sujetos, y en cuyo suceso se vió envuelto, por conocer a uno de los que también fueron detenidos, ignorando antecedentes y detalles.

**Por insultos**

José López García denunció a una tal María, cuyas señas facilitó, por insultaria y promover escándalo.

**Le corta el vestido**

Los guardias de Asalto detuvieron a Bartolomé López Soto, ocupándole una navaja, a requerimiento de Luisa Costado Ros, porque le cortó el vestido que llevaba puesto.

**Una detención**

La policía detuvo a Luis Rodríguez Munuera, poniéndole a disposición del señor gobernador.

**De la provincia**

**Un detenido**

Adra.—La guardia civil ha detenido a José Manrique Fernández, sujeto de pésimos antecedentes que se encuentra comprendido en la ley de vagos.

**Ocupación de arma**

Lanzar.—La guardia civil de este pueblo comunica que ha ocupado una escopeta al vecino de Paterna del Rio, Benigno López Sánchez. Este fué detenido.

**Del dicho al hecho**

**La repugnancia y la nómina**

Una cosa es predicar y otra dar trigo, aunque sea argentino y de importación. En el «gran partido de izquierdas», más conocido por «el partido-terruña», se ha despertado un súbito sermoneo, con la voz, agria y rústica, de su jefe. Encaramado en la Moral, a hombros del socialismo moralizante, Azafía vociferó que la situación política le produce sencillamente «repugnancia». Al pedáneo «terruñador», Catón del déficit de mil millones, de los petróleos rusos, del trigo argentino y de los barcos mejicanos, le repugna, especialmente, «el régimen de franquichela y de tapar bocas». Tira contra los nombramientos y el favoritismo; pero da la casualidad de que muchos de sus amigos, emboscados en cargos oficiales, se hallan tan identifica-

**Vapores correos franceses**

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con hélices y telegrafía sin hilos.

**Alsina, Mendoza, Florida y Campana**

**FLORIDA** **CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

**PRECIOS EN TERCERA!**

De 10 años cumplidos, un entere 227'50 incluido impuestos.

De 2 a 10 sin cumplir, un medio 227'50 plus, ídem ídem.

**Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis**

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigoríficos y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. El abastecimiento de primera y segunda de dichos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen aparatos eléctricos, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

En carteras especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pías. por plaza. Para las de tercera clase consulte la española.

**AVISO IMPORTANTE.**—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Comisarios: NIJO DE RICARDO JIMENEZ R. en 9.- Avenida de la República, 69. Almería—Cortina del Huello 21 y

## Vida judicial

**Andlencia**

**Señalamientos para hoy**

Sala primera.—Causa número 32 del año 1933 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones y tenencia de armas contra Manuel Sánchez y otros.

Abogados: señores P. Burgos y M. Ocaña.

Procuradores: señores R. Rojas y F. Campos.

Salas segunda.—Ninguno.

**Señalamientos para mañana**

Sala primera.—Ninguno.

Sala segunda.—Causa número 7 del año 1933 procedente del juzgado de Cuevas, por el delito de lesiones contra José Fernández.

Abogados: señores Martínez Fuentes y García Sanjuan.

Procuradores: señores Navarro Tovar y Vizcaino.

## Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

## Teléfono 1-0-3

## Gran Premio de la República-Madrid

DIA 15 DE ABRIL

Primero: Vicente Carretero, sobre bicicleta DAL.—Tiene también el Campeonato de Castilla del año 1933 34, sobre bicicleta DAL.

El ciclista campeón más joven de España, sabe escoger la bicicleta que necesita.

Grandes extintencias en todos los tipos.

Visite nuestra exposición y le daremos a conocer precios y detalles sobre esta famosa bicicleta. La moderna bicicleta adoptada por el Cuerpo de Telégrafos.

**Representación:** Avda. de la República, 71. Calle de Granada, 25 - A.

ALMERIA

## CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases

Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

**ABONOS ECONOMICOS MENSUALES**

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

## Para comprar muebles

Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lamparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

**PARIS MADRID**

Real, 2.—ALMERIA

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Marta C. de R.», «Enrique R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

**NOTA.**—Para cargar en estos vapores hay que pedir buque con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

## Hijo de Alfredo Rodríguez, S.A.

Maura, 6 - Almería

## CLÍNICA DENTAL

DE

**TORIBIO ALVAREZ**

DONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES

TRABAJO EN PROTESIS FIJA Y MOVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 8

Boulevard, 36, principal - Teléfono 354